



海南高校以“直播送岗”促学生高质量就业

沟通“屏对屏” 就业“零距离”

正值高校毕业生季,为了让毕业生能更加直观地了解招聘企业情况,推动招聘数字化,实现就业“零距离”,近日,海南多所高校纷纷升级促就业举措,以直播的形式向学生精准推送工作岗位,促进学生高质量就业。

近日,海口经济学院就业指导中心相关工作人员走进海南莫尔兹科技有限公司,开启首场“职场圆桌派”直播带岗活动。“我们在抖音和微信视频号开启同步直播,向学生介绍公司环境、薪酬待遇、工作内容等情况。”该校就业指导中心主任单晓梅介绍,当前,传统文

字和图片的招聘简章已无法满足学生找工作的需求,此次以直播的形式向学生推荐工作,能让学生更加直观地了解招聘公司的情况,是促进学生就业的新方法和新举措。据了解,该校两个直播平台吸引600余名毕业生观看,共有25名学生投递简历,最终成功入职2人。

单晓梅表示,通过开展此次“直播带岗”专项行动,与企业建立更为深入的合作关系,全面实现人才培养、人才测评与人才输送一体化建设,形成了助力毕业生高质量就业与用人单位高效人才留用的双赢局面。接下来,该校将

在暑期连续开展5场直播带岗活动,为企业与求职者搭建“双向奔赴”的平台。

“工作地点在哪里”“双休吗”“福利待遇如何”……在琼台师范学院“千校万岗·就业有位来”就业帮扶直播带岗活动上,不少学生在直播间与多家企业招聘人员进行互动。“学生由原来的‘面对面’到现在的‘屏对屏’,能在无形中增加其求职的自信心。”该校就业指导中心副主任刘先君介绍,相较于与招聘企业“面对面”交流,许多学生喜欢通过直播的形式与企业沟通,在直播间里学生可以畅所欲言,向招聘企业询问自

己关心的问题。同时,直播带岗还打破了时间、空间的限制,推动岗位“可视化”,让不在校的毕业生也能参与到招聘会中,寻找合适的岗位,实现送岗“零距离”。

据了解,海南大学、海南医学院等多所高校均开启了直播带岗活动,为广大毕业生提供全方位、多元化就业服务,让毕业生足不出户也能找到合适的工作。此外,各大高校除了通过直播形式推送就业岗位,还在直播间里进行各项就业政策解读,分析当前就业形势,为毕业生指明就业方向。(邓晟)

动态速览

>>海南首次中外合作办学及境外高校独立办学专场招生咨询会举办<<

为搭建考生与中外合作办学机构(项目)和境外独立办学高校的信息沟通平台,秉承“关爱考生,服务高校”的宗旨,7月1日上午,由海南省考试局主办,海南陵水黎安国际教育创新试验区管理局承办的海南省首次中外合作办学及境外高校独立办学专场招生咨询会在海南大学举办。500余名考生及家长来到现场,与参展高校的招生负责人深入交流。参展高校除了设置招生咨询展位以外,还有部分高校在现场进行招生宣讲,进一步为参与活动的考生及家长答疑解惑。

据了解,本次活动是海南省首次以中外合作办学及境外高校独立办学招生宣传为主题的专场招生咨询会,邀请海南省内的中外合作办学机构(项目)及国内首个境外高校独立办学机构参展并进行招生宣传,通过现场咨询、专场宣讲、媒体推介等线上线下相结合的方式,推动形成海南省中外合作办学及境外高校独立办学“集聚效应”。

>>2023年海口市中小学生艺术展演活动汇报演出落幕<<

7月1日晚,由海口市教育局主办,海口市教育研究培训院协办的“2023年海口市中小学生艺术展演活动汇报演出”在海口湾演艺中心上演。海口各中小学校师生及家长、市民等1300余人现场观看演出,超50万人线上感受演出盛况。

此次亮相汇报演出的节目是本届中小学生艺术展演活动决赛中获得一等奖且排名第一的优秀作品。2023年海口市中小学生艺术展演活动分为艺术作品类、学生艺术实践工作坊、艺术表演类三大项,在学校和各区教育局组织的层层评选中,艺术作品类有1557幅包括绘画、书法、摄影等作品报送初赛评审。

>>2022~2023学年度海口市校园足球联赛结束<<

7月2日下午,2022~2023学年度海口市校园足球联赛暨全国青少年校园足球“满天星”训练营(海口营区)活动在北京师范大学海口附属学校高中部圆满落幕。本次联赛共有来自全市各中小学及省直属学校的51所学校87支代表队1607名运动员参加,进行243场比赛。

经过激烈角逐,最终由海南中学、海口市琼山华侨中学、海口市灵山中学、海口实验中学、海口市龙泉中学、海口市第二十五小学、海口市琼山攀丹小学、海口市滨海第九小学、海口市美兰实验小学分别获得高中男子甲组、高中男子乙组、中学女子组、初中男子甲组、初中男子乙组、小学U10甲组、小学U10乙组、小学男子U12甲组、小学男子U12乙组、小学女子U12组冠军。

本次比赛由海口市教育局主办,秀英区教育局、龙华区教育局、琼山区教育局、美兰区教育局以及各参赛学校协办。

>>海口市学校消防安全标准管理创建工作现场会召开<<

7月3日上午,海口市学校消防安全标准管理创建工作现场会在海口市琼山区椰博小学召开,会议阶段性总结学校消防安全标准管理创建工作,为全市教育系统提供范本。会议要求,全市各学校要充分认识到消防安全工作的重要性,坚决守牢消防安全底线。各学校要成立机构,精心组织,扎实推进,全面落实组织责任,明确各级岗位的消防安全责任,扎实推进学校消防安全标准化管理工作。要健全规章制度,加强督促检查,根据消防安全责任制实施办法,制定消防安全管理制度、消防安全操作规程,灭火、救援预案,并按照各项制度要求严格落实执行。会后,与会人员实地观摩椰博小学消防安全标准化管理设施设备,查看台账并现场观摩消防演练。

省市及四个区教育局相关部门、我市消防部门、区属5所学校、2023年申报消防安全标准化创建的10所学校、2023年消防安全宣传教育“五进”的10所学校以及琼山区公办中小学、幼儿园等相关负责人参加会议。

>>海口市美术教师数字媒体艺术社团开展入校交流<<

为提升我市数字媒体艺术(含动画、摄影)相关教师的专业素养,加强校际交流,日前,海口数字媒体艺术(含动画、摄影)社团一行来到海南环岛高级中学,参观“艺起向未来——绘画&摄影展”。

据介绍,摄影展展出的作品由该校师生提供,涵盖绘画、摄影、视频制作等类型,其中,还展出由学生组成的“WOW设计工作室”所设计的工作室标志、创作理念及数字媒体产品等,吸引社团成员驻足欣赏。

海口市美术教师数字媒体艺术(含动画、摄影)社团社长谢静表示,展览中的美术和设计作品以不同的艺术表现手法和多种设计理念,既展现了学校开展数字媒体相关课程成果,也为社团团员提供了一次深入交流的机会,为海口义务教育阶段开展数字媒体艺术学科提供经验支持。(王灵灵 肖卫香)

教育帮问

家长留言:

申请乡镇公办学校上学,要不要在网上报名?

海口市教育局:需要,申请就读乡镇公办学校也要进行网上报名。报名期间,申请人须在在规定时间内登录“海口市中小学新生入学服务平台”申请学位。如学生监护人不熟悉相关操作使用,可携带有关材料到乡镇招生学校咨询,由各学校指导协助进行网上登记报名。

家长留言:

从哪里可以查看海口市民办学校招生信息?

海口市教育局:可到海口市教育局网站、“海口教育发布”微信公众号查看民办学校招生信息及咨询电话。

家长留言:

想到海口民办学校就读,应怎样报名?

海口市教育局:具有海口市户籍或持有有效期内的《海口市居住证》的适龄儿童少年,申请就读本市民办学校,须在规定时间内登录“海口市中小学新生入学服务平台”进行网上报名。教育优待对象、教职工子女、对口直升初中的学生也须在网上报名。(刘骄骄)

留言渠道

教育周刊邮箱

hkrbxjz@163.com

关注公众号

扫码关注并点开海口日报教育周刊官方微信对话框,发送文字:教育帮问+事件简述+电话。



海口“牵手”高校创新人才引进方式

你来我往互“取经” 合作共建促双赢

7月4日,哈尔滨师范大学教育实习示范基地在上海世外附属海口学校揭牌,推动海口进一步引入优秀教育人才。

据悉,双方自今年4月启动合作前期事项,经多轮调研考察,最终达成协议。该基地揭牌后,将搭建双方人才合作培养、就业的桥梁,进一步畅通哈尔滨师范大学学生到上海世外附属海口学校实习实训的渠道,通过学生实习实训,为上海世外附属海口学校提供师资力量。

该基地成立后,哈尔滨师范大学大四毕业生可自主报名,选择进入上海世外附属海口学校开展为期10周的实习,实习内容包括学科专业学习和班主任岗位实习。实习前,上海世外附属海口学校将对实习生进行考察,如满意则可签订实习协议。哈尔滨师范大学教师教育发展实训中心教育实践管理科科长王佳莹透露,下一步,双方将就教研、课程开发等方面进行深度合作,上海世外附属海口学校的教师也可进入哈尔滨师范大学深造。

上海世外附属海口学校副校长罗明轩介绍,基地成立后,首批哈尔滨师范大学的实习教师将于今年9月进入该校实习。该校将借助高校科技、科研前沿资源,采用学校理论指导教师实践,为教师发展进一步创设平台。该校还将邀请哈尔滨师范大学教授进校开展讲座,并派一线教师前往哈尔滨师范



哈尔滨师范大学教育实习示范基地在上海世外附属海口学校揭牌。肖卫香 摄

大学“取经”,搭乘自贸港建设的“东风”,吸引优秀教育人才落地,推动学校提升师资力量和办学水平。

据了解,近年来,在优质学校持续落地海口的同时,海口市教育局积极创新引才渠道,充实我市师资力量。2021年起,市教育局开始组织市直属学校、幼

园和特殊教育学校等,与国内优质师范类高校开展合作,结成中小学校(幼儿园)与高校“一对一”合作的“对子”,这些高校的优秀毕业生可直接对接我市学校实习,形成“双选”就业机制,打造引进专业教师人才的“绿色通道”。

海口市教育局相关负责人表示,上

述合作模式能精准实现引才目的。毕业生在实习期间,学校可对其进行充分考核,决定是否留用人才。双方通过校地教育交流合作、教研科研课题、教师专业培训、校本研究实践等方面的共建活动,实现海口办学和高校人才培养质量的“双赢”。(肖卫香)

海口各中小学持续创新课程活动巩固“双减”成效

“作业”融入生活 学生“乐享”学习

“双减”政策落地实施即将满两周年。当前,海口各中小学持续创新课程和活动,让作业有特色、活动更丰富,助力学生减轻学习负担。

随着“双减”政策的落地实施,海口各校创新作业形式,将“作业”融入生活,引导学生进行实践与探索。“生活即教育,行为即课程。”海口市琼山第三小学校长云文龙介绍,在本学期中,学校探索劳动作业新形式,通过布置晾衣服、叠被子、扫地拖地、擦桌子等周末家务劳动,让孩子们学习一些基本的生活技能,更明白“美好的生活离不开劳动”的意义,学会感恩父母、老师以及为社会发展付出汗水的劳动者们,从而更加珍惜来之不易的幸福生活。

期末来临,我市各义务教育学校纷纷为低年级学生举行丰富多样的测验,探索学生喜闻乐见、符合学生发展规律的测试方式。北京师范大学海口附属学校小学部在一、二年级推出一场妙趣横生的游园活动,以“趣游海南 彰显风采 我是自贸港小主人”为主题,设置椰风海韵响校园、强身健体护南海、向阳生长趣劳动、妙语金睛海之南等路

线,融合各学科素质测验内容。学生可身着校服或体现海南地域文化的服饰参与,展现本土文化特色。

目前,我市校内课后托管服务内容日益丰富,各校挖掘特色活动和课程充实学生校内课后服务时间,促进学生综合素质的提升。每到课后服务时间,海口市滨海第九小学校园内充满了欢声笑语。据了解,该校课后服务项目分为基础托管和特色托管两大板块,基础托管利用课后时间与减少作业负担相结合,指导学生在校完成书面作业,培养学生自主完成作业的良好习惯。特色托管目前已开设5大类别课程群37门特色课程群,涵盖趣味足球、阳光武术、快乐厨艺、航空模拟、WEDO机器人、绘本阅读等,开设56个特色班级,满足更多孩子的个性需求。

海口市教育局相关负责人表示,今年以来,全市教育系统深入推进“双减”工作,持续巩固“双减”政策落实成效。各校拓宽课程领域,逐步增加课时,丰富课程内容,设置丰富多彩的声乐、器乐、舞蹈、雕刻、陶艺、琼剧等美育课程,全面提升学生综合素养。(肖卫香)



海口市滨海第九小学学生在课后服务时间学习花样篮球。(学校供图)